

# 联合国



# 大会



# 安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/35/52

S/13701

21 December 1979

CHINESE

ORIGINAL: CHINESE/ENGLISH

大会  
第三十五届会议  
安全理事会的报告

安全理事会  
第三十四年

一九七九年十二月二十一日

中国常驻联合国代表

给秘书长的信

我荣幸地随函附上一九七九年十二月十八日中华人民共和国外交部致越南驻华大使馆的照会，强烈抗议越南当局在中越边境的武装挑衅。

请将此照会作为联合国大会（议程项目“安全理事会的报告”）和安理会正式文件予以散发。

中华人民共和国常驻联合国代表

陈 楚（签名）

附 件

中华人民共和国外交部  
对越南驻华大使馆的抗议照会

一九七九年十二月十八日

北京

越南社会主义共和国驻华大使馆：

中华人民共和国外交部就越南当局蓄意在中越边圻地区进行武装挑衅，造成严重流血事件，申述如下：

一九七九年十二月十三日八时三十分，越南武装人员百余人侵犯中国云南省麻栗坡县桃果冲地区，向当地的中国村庄和农场进行疯狂扫射，打死打伤中国边民和职工多人，炸毁民房多间，给当地居民的生命和财产造成重大损失。中国云南边防部队和当地民兵，被迫进行自卫还击，把越南侵略军赶出了中国边圻。

必须指出：最近一个时期以来，越南当局在大肆进行反华叫嚣的同时，不断加剧两国边圻地区的紧张局势，肆意向中国圻内打枪打炮，进行武装挑衅，制造流血事件。从一九七九年十一月至十二月上旬，越南当局在中国广西、云南边圻地区制造的武装挑衅事件多达三百余起，打死打伤中国人员几十人。越南当局还多次派遣特工人员侵入中国圻内，刺探情报，杀害中国边民，严重威胁中国边圻地区的安全。

然而，越南外交部十二月六日、十二日两次照会中国驻越南大使馆，却颠倒黑白，公然诬蔑和攻击中国，企图把造成中越边圻地区紧张局势的责任推到中国方百，这完全是徒劳的。

中华人民共和国外交部坚决驳斥越南当局的诬蔑和诽谤，并对越南方百的武装挑衅活动提出强烈抗议。中国方百再次要求越南方百立即停止一切侵略中国边圻、制造流血事件的罪恶行径。否则，由此而产生的一切后果，只能由越南当局承担全部责任。

中华人民共和国外交部  
北京